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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Adama Andruszkiewicza nr 6169 w sprawie wypłat za służbę dla 
żołnierzy biorących udział w operacji „Feniks” 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Adama 
Andruszkiewicza w sprawie wypłat za służbę dla żołnierzy biorących udział w operacji „Feniks”, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Realizacja zadań w ramach operacji „Feniks” rozpoczęła się w dniu 23 września 2024 r., do której we 
wrześniu i październiku br. zostały zaangażowane następujące stany osobowe: 

 żołnierze zawodowi w łącznej liczbie 17 348 osób (w tym 1 875 żołnierzy WOT, 15 563 - 
żołnierzy Wojsk Operacyjnych);

 żołnierze obrony terytorialnej w łącznej liczbie 14 097 osób;
 żołnierze aktywnej rezerwy w łącznej liczbie 34 osoby (w tym 15 żołnierzy WOT, 19 żołnierzy 

Wojsk Operacyjnych);
 żołnierze dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej w łącznej liczbie 3 015 osób (w tym 19 

żołnierzy WOT, 2 996 żołnierze Wojsk Operacyjnych).

Trwają procedury naliczania i wypłaty dodatków dla żołnierzy zaangażowanych w operację. Stany 
osobowe Wojsk Obrony Terytorialnej z jednostek bezpośrednio podległych położonych na terenach 
objętych zasięgiem operacji (w miejscu stałej dyslokacji) nie są uprawnione do otrzymania dodatku. 

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Obrony Narodowej z dnia 2 grudnia 2024 r., zmieniającym 
rozporządzenie w sprawie stawek uposażenia zasadniczego oraz dodatków do uposażenia zasadniczego 
żołnierzy niebędących żołnierzami zawodowymi (Dz. U. poz. 1791), żołnierzom pełniącym zasadniczą 
służbę wojskową, służbę w aktywnej rezerwie, terytorialną służbę wojskową rotacyjnie oraz 
odbywającym ćwiczenia wojskowe, a wykonującym zadania z zakresu zwalczania klęsk żywiołowych lub 
likwidacji ich skutków, akcji poszukiwawczych, akcji ratowania lub ochrony zdrowia i życia ludzkiego albo 
zadań z zakresu zarządzania kryzysowego przysługuje dodatek, którego stawka wynosi 180 zł za każdą 
rozpoczętą dobę wykonywania wymienionych wyżej zadań. Przepisom nadano moc wsteczną, 
tj. obowiązują od 12 września 2024 r.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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